

## 牡丹区与江苏超电新能源科技举行项目签约仪式

本报讯 (记者 胡德光)12月9日,牡丹区人民政府、江苏超电新能源科技发展有限公司年产10GWH超级快充动力电池项目签约仪式举行。市委常委、秘书长王军出席活动并见证签约,副市长肖友华、江苏超电新能源科技发展有限公司董事长姚晓青讲话。

肖友华对参加签约仪式的来菏嘉宾表示欢迎,并介绍了菏泽经济社会发展情况。他说,菏泽物产丰茂、资源富饶,尊商重商、环境优越,朝气蓬勃、前景可期。近年来,我市立足资源禀赋,抢抓机遇,大力发

## 市人大法制委员会召开全体会议

本报讯 (记者 王振宇)12月8日,市人大法制委员会召开全体会议,讨论《菏泽市优化营商环境条例》提交市人代会表决相关事宜,审议有关代表议案办理情况,研究明年立法计划。市人大常委会副主任孔祥岩主持会议。

孔祥岩指出,制定《菏泽市优化营商环境条例》,是推动我市经济社会高质量发展的有

## 菏泽市疾病预防控制中心重新组建挂牌成立

本报讯 (记者 马琳)12月8日,菏泽市疾病预防控制中心(菏泽市卫生监督所)举行重新组建挂牌仪式。市政协副主席赵胜利出席仪式并揭牌。

据了解,为深入贯彻落实疾病预防控制体制改革,根据《关于深化医药卫生体制改革的意见》,菏泽市疾病预防控制中心重新组建挂牌仪式举行。下一步,菏泽市疾病预防控制中心(菏泽市卫生监督所)将以重新组建为契机,牢固树立以人民健康为中心的思想,落实落细疾病预防控制和卫生监督各项职能,创新医防协同机制,加快疾控体系现代化建设,筑牢织密公共卫生安全网,为保障人民健康、推动健康山东、健康菏泽建设贡献更多疾控力量。

## 我市举办2023年退休市管干部适应期培训班

本报讯 (记者 孙硕)为深入贯彻落实习近平总书记就做好离退休干部工作所作出的一系列重要指示,12月8日上午,市委组织部、市委老干部局举办的2023年退休市管干部适应期培训班开班仪式在市老年大学举行。

据悉,参加本次培训班的人员为2022年12月至2023年11月,各县区和市直部门办理退休手续的市管干部,以及市直老干部工作联络员,共计71人。培训班为期一天,培训内容以习近平新时代中国特色

## 市直老干部工作联络员聘任仪式举行

本报讯 (记者 孙硕)12月8日,市直老干部工作联络员聘任仪式在市老年大学举行。本次聘任仪式,共聘来了自市10个系统的12位联络员,都是政治素质过硬、大局意识强、群众威信高,关心支持老干部工作的老领导。

据了解,老干部工作联络员来自老干部队伍,熟悉老干部情况,在基层老干部群体中具有很好的群众基础。建立老干部工作联络员制度,主要是让联络员负责老干部工作的情况反映、检查督促、信息交流、调查研究等工作,是市深入推进老干部

工作高质量发展的重要举措。

市委老干部局作为老干部工作联络员的主管部门,下一步将切实担负起领导管理职责,抓好联络员学习培训工作,使每位联络员了解政策、掌握政策,提高联络员的政治理论和业务工作水平。市委老干部局将定期召开座谈会,听取联络员的工作开展情况,及时解决存在的难点和问题,并加强沟通协调,全力做好服务保障。

仪式现场,市委老干部局相关负责人

为市直老干部工作联络员颁发了聘书。

## 郓城县委编办加强事业单位印章管理

本报讯 (记者 张慧 通讯员 刘博)近年来,郓城县委编办明晰标准、严格程序,推动事业单位印章管理有关规定落实落细,不断提高事业单位印章管理工作水平。

郓城县委编办严把“刻制备案”关口,坚持印章依法启用。按照相关规定,明确事业单位依法登记后方可刻制印章,同时对事业单位设立登记等情形作出具体规定。依托“定期考评”监管,规范印章日常使用。明确印章使用管理要求,各单位进



我市对优秀社区书记(主任)进行综合知识技能培训

12月6日,全市优秀社区书记(主任)综合知识培训班开班,全市151名优秀社区书记(主任)和各县区民政部门相关负责人共计170余人参加学习。据了解,本次培训内容主要有《社区工作者基层民政综合技能》以及城乡社区治理有关政策解读、短板分析、实践案例等。此次培训旨在适应新形势下城市社区建设需要,全面提升社区工作者政治理论素养、基层治理能力、为民服务能力、和工作业务能力,打造一支责任心强、本领过硬、作风优良、群众满意的社区工作者队伍,推动社区工作再上新台阶。

记者 马琳 摄

## 山东部署6项主要任务,推动供销合作社高质量发展

## 力争三年培育50个供销系统流通服务示范县

《大众日报》消息 近日,省政府印发《关于推动供销合作社高质量发展的实施意见》。12月7日,省政府新闻办举行省政府政策例行吹风会,对《实施意见》进行解读。记者从吹风会上获悉,《实施意见》明确了我省推动供销合作社高质量发展的目标,力争用三年左右时间,全省供销合作社系统农资仓储能力达到120万吨;农业社会化服务覆盖全省20%的耕地;培育50个流通服务示范县。

《实施意见》围绕农资服务、农业社会化服务、流通服务、重要农产品应急保障体系、社有企业、基层组织等方面,部署了6项主要任务。

在优化农资服务供给,助力农业稳产保供方面,提出要构建“5+5+N”农资仓储服务体系。省供销合作社联合社监事会副主任

陈伟介绍,构建“5+5+N”农资仓储服务体系是山东供销合作社的创新举措。具体工作中,综合考虑区位物流半径和各地供销社经营服务能力,在烟台、济南等地布局建设5处区域性农资集采仓配中心基地;在德州等地与市、县供销社联合改造提升5处副中心基地;通过“5+5”基地拓展延伸,带动县级供销社发展提升一批县域农资集采仓配中心,在全省形成1小时配送服务圈。

“目前,鲁东(莱阳)中心基地正在加快建设,济南等地基地项目也正积极推进,30处县级农资集采仓配中心已改造完成,全省系统农资仓储能力已达70余万吨。”省供销合作社联合社资本运营处处长孙丰帅介绍。

在深化农业社会化服务,促进农业适度规模经营方面,《实施意见》提出要推广

“合作社+供销社”托管服务模式。省供销合作社联合社合作指导处处长李业兵分析指出,通过探索实践认为,把合作社的组织优势和供销社的经营服务优势结合起来,联合开展土地托管服务是有效的路径。

当前,全省供销合作社系统主要推广两种类型的托管服务。一种是针对小麦、玉米等大田作物的“土地股份合作+全程托管服务”模式。目前,牵头开展试点的龙头企业山东供销现代农业发展集团有限公司,对服务土地股份合作社680个左右,全程托管服务土地近30万亩,本年度为合作社创造分红收益7000余万元,每亩分红300元左右。另一种是林果作物“关键环节托管+全程技术指导”模式。目前省供销社直属企业山东供销农业服务集团股份有限

公司,已在全省托管服务果园4万余亩。农产品产销直接关乎农民增收致富。

《实施意见》对完善提升流通服务网络,畅通城乡要素流动方面也作出了具体部署,我省将在推动县域流通服务网络转型升级方面,实施供销系统农产品冷链物流配送工程,畅通农产品产销对接渠道等方面持续发力。围绕畅通农产品流通渠道,山东供销资本投资(集团)有限公司副总经理辛权民介绍,下一步,将擦亮做大“鲁供”品牌,特别是加快培育丰富“鲁供优品”农产品系列品牌,延长产业链,提升价值链。同时拓宽农产品销售渠道,大力加强农超、农批、农社等产销对接,积极推动农村电子商务高质量发展,拓展农产品销售渠道,促进一二三产业融合,促进农民增收致富。

(陈晓婉)



## 草莓飘香

## 富农家

12月7日,牡丹区高庄镇的大棚草莓陆续进入采摘期,果农开始采摘供应市场。近年来,当地政府积极调整农业种植结构,通过“公司+合作社+农户”模式,规模化发展草莓种植,促进农民增收。目前,高庄镇草莓种植面积达200亩,带动就业100余人,草莓产业已成为当地有序推进乡村振兴的重要抓手。

记者 李若生 摄

## 大马庄社区:粉条加工正当时



社区里一道独特的风景。

在加工大户马相宇的车间内,记者看到车间中央的一口大锅内,开水翻滚,热气腾腾。两名工人轮番用特制的漏瓢盛满和好的地瓜淀粉,然后将漏瓢置于锅的正上方,一手端着漏瓢,一手攥成拳头捶打着漏瓢的边缘,随着有节奏的捶打,十几根粗细均匀的白色线条便从漏瓢的圆孔不间断地落进锅内。工人动作娴熟,过程丝滑流畅。

马相宇向记者介绍,这一环节俗称“下粉条”,是粉条加工的关键工序,决定着粉条加工的成败和质量,需要工人有一定的力量和技巧。粉条制作的工序繁多而复杂,下进锅内的粉条煮熟出锅后,还要经过凉水冲洗冷却,用竹竿串起来挂在室内沥干外面的水分,然后进入冷库冻出里面的水分,再拿到室外晾晒风干,整个粉条的制作过程才算完成。

“我们的粉条制作坚持传统手工,虽然人工成本会更高,但手工制作的粉条口感好,更受消费者欢迎。”马相宇告诉记者。

马相宇十几岁就开始跟着家人制作



粉条,至今已有近40年的时间,由粉条加工小作坊发展成标准化车间,每天的淀粉加工量由之前的几百斤增加到现在的四五千斤。

大马庄社区有粉条加工的传统,二十世纪六七十年代,几乎家家从事粉条加工,生产的纯地瓜粉条晶莹透明、口感纯正。后来由于社会发展,就业机会增多,从事粉条加工的居民有所减少。为让这

一传统产业发展壮大,社区党支部积极动员党员带头加工粉条,2009年,成立了粉条加工农民专业合作社,后来注册了多个商标。目前,社区粉条加工专业户120多家,年加工粉条70余万斤,总收入900多万元,产品销售覆盖省内外大型商超,成了名副其实的粉条加工生产专业村,粉条加工由居民养家糊口的小买卖变成了发家致富的产业。

文/图 记者 周东伦



菏泽市农业农村局(乡村振兴局)主办

菏泽日报社协办

## 半堤镇:“三个聚焦”推动主题教育取得扎实成效

本报讯 (通讯员 李洁茹 记者 刘卫国)主题教育开展以来,定陶区半堤镇紧紧围绕主题教育根本任务和具体目标,坚持把开展主题教育同重点工作结合起来,突出“三个聚焦”,以高质量发展的新成效检验主题教育成果。

聚焦“群众更为富足”,增福祉、惠民生,生活达到“新水平”。推动基层党组织积极开展“我为发展献良策、解难题、建新功”“有困难找党员”等系列活动,广大党员、干部把志愿服务做到田间地头、街头巷尾,群众家中,听取群众诉求486条,建言献策108条,解决群众难题135件。主题教育

开展以来,半堤镇潘楼村修缮路灯140盏、立新村修建下水道4400米、半堤小学门口道路重修等惠民举措,得到了党员群众一致好评。

聚焦“发展更高质量”,稳增长、强产业,经济跨越“新高度”。半堤镇召开资源分享会、一事一议会议10次,举办政务直通车活动,开展孵化项目、推广产品、打通渠道、开拓市场等活动,为企业服务20余次,以精准服务助推企业快速发展。聚焦“1+3”特色产业体系,精准做好招商引资工作,与中国民营500强企业花园集团达成共建协议和投资意向,成功签约智森生物

年产3000吨碳纤维加工助剂项目。

聚焦“乡村更快振兴”,强基础、兴产业,发展迈出“新步伐”。创新实施“1+2+N”抓党建促乡村振兴示范片区工作模式,整合串联果蔬采摘园、休闲垂钓、农家乐、特色种植养殖等项目,打造“一分田”创意农业、生态农场基地、航空文化研学实践基地,日可吸引游客200人。探索创新“321”工作法,推动党支部领建创业车间,

目前已在花园村、董小集村等地新建创业车间8处,增加村集体经济收入30万元,带动或间接带动500余名群众实现家门口就业。

领悟思想伟力,奋楫再启新程。半堤镇将持续深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持以学促干,以实际行动在高质量发展中建功立业。

学思想 强党性 重实践 建新功